

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HALADÁSÁBT**

Előfizetési és hatályos  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve  
Egész évre ..... 19.20 P  
Félévre ..... 9.60 P  
Negyed évre ..... 4.80 P  
Félf hónapra ..... 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSÁBT**

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kátetemplom-utca  
Telefonszám: 144.

## MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Magyarország júlnisi külkereskedelmi forgalma csak fele a tavalyinak. A behozatal értéke 23,7 millió pengő a tavalyi 47,3 millió pengővel szemben, a kivétel 22,9 millió a tavalyi 40,2 millióval szemben. A deficit 800,60 pengő. Kivételünkben nagy visszaesés mutatkozik a szarvasmarha, prém, bőr, gyapjú és liszt exportjainál, javult a sertéskivétel.

Az országos iparosgyűlés előkészítésére 21 tagú bizottság alakult. Az országos gyűlést megelőző napon az ország összes iparosai kijelentik alkalmazottaikat a Társadalombiztosító Intézetből.

A magyar-osztrák kereskedelmi megállapodás további hat hétre szól. Ennek tartama alatt valószínűleg sikerül megkötöni a végleges kereskedelmi szerződést. Az ideiglenes megállapodás értelmében Magyarország lisztet, gyümölcsöt, szőlőt, zöldséget, szárnyast, tojást, sertést, bort és mustot szállíthat Ausztriába.

Füléres gyors indul Bécsből augusztus 23-én Siófokra, szeptember 3-án Budapestre. Menetdíj mindkét esetben 20—20 schilling.

2000 méter gumófosztó exportáltak gyönyörűségről a helyi piacról. Minden felhőzött áru elkelt. Árak: sasza 25—30, oporító 16, esabagyöngye 19 fillér.

Gyenge a termés Debrecen környékén a gazdasági főfelügyelő jelentése szerint. A rozs és a megszorulás következtében a károsodás igen nagy. A rozs fajtsúlya 72—74 kg között mozog. Az árpa igen jó termést adott.

Az állatállomány újítását elhelyezés érdekében a belügyminiszter rendeletet intézett a városokhoz. A rendelet értelmében minden városi törvényhatóságúnak bizonyos számú gyakornokot állást kell szervezni. A gyakornoki állásokra a diplomás állatállomány közül kell kiválasztani az ifjakat, akik így kisebb kenyérhez jutnak és a jövőt illetően bekerülnek abba a státusba, ahonnan a jövő hivatalnokai kara megfelelő utánpótlást kaphat.

Harmévkilóméteres semleges zónát terveznek Szeged körül a magyar és szerb kormányok hozzájárulásával. A semleges zóna létesítésére vonatkozólag Szepesi Ferenc szegedi terménykereskedő tárgyalat Belgrádban, majd Károlyi miniszterelnökkel. A terv megvalósítása igen nagy könnyebbséget jelentene a határforgalomban. Szó van arról is, hogy a régóta szűkező lisztai hajózási személyforgalom újra megindul dél felé. Jugoszlávia pedig konzulátust állítana fel Szegeden.

Városi mozi létesítést tervezik Szegeden a mindenkori színházgató kezelésében. A terv indoklása a következő: „A moziügy mai rendszere mellett város is, közönség is teljesen ki van szolgáltatva a vállalkozóknak. Nagyon gyakran heletlen, öt hónapokig áll két nélkülözni a jó filmeket, mert a mozik vagy egy kézben vannak vagy karteletbe lépnek.”

## KÜLFÖLDÖN

Oswald Short angol tudós meg akarja dönteni a Piccard által fölfalított magassági ballon-világrekordot. Short alumíniumtövezetből készült gondolával 27 kilométeres magasságra emelésére törekszik.

Öt nemzeti szociálisták halálra ítélték Németországban egy kommunista meggyilkolása miatt. A beutelt törvényszék a két héttel ezelőtt életlehetően kivételre rendelkezések alapján hozta meg a halálos ítéletet, amely nagy igazságot kellett az egész bíródalomban. Híllerek az elítéltek számára Hindenburg elnököt kérték kegyelmet.

## Huszonkilencedikén kisgyűlés lesz, harmincadikán rendkívüli közgyűlés

Fáy István főispán tegnap kitézte az augusztus havi kisgyűlést és közgyűlést időpontját. Augusztus 29-én délután 3 órakor rendez

havi kisgyűlést tart a város, másnap, augusztus 30-án délután 3 órakor pedig rendkívüli közgyűlésre ül össze a törvényhatósági bizottság.

## Érdekes terv az országzászló elhelyezésére

A terv szerint a közlekedési rend biztosítására a piactéri korondón járdaszíjzettel kell létesíteni, melyen felállítható az országzászló

Amióta Borbás Béla földbirtokos és felesége adományával a Kecskeméti Lapok hasábjain megindult a gyűjtés a kecskeméti országzászló felállítására, a hazafias, nemes elgondolás mind énképpen foglalkoztatta városunk hazafias ereszű közönségét. Mint megirtuk, Csapó Sándor építész felajánlotta a szükséges tervezési és építészeti munkák díjtalan elvégzését.

Most pedig Stejskal Ottó dr. ügyvéd igen érdekes, figyelemreméltó tervet vet fel az országzászló elhelyezésére. A terv a közlekedési rend megoldásával és a piactéri körünet útkereszteződésénél felállítandó járdaszíjzettel létesítéssel kapcsolatosan volna keresztülvihető.

Az elgondolás szerint az útkeresztezősöknél úgy a járműveket, mint a gyalogosokat fenyegető veszély és késedelem megszüntethető, ha az útkeresztezősöknél a középponttal nagy járdaszíjzettel elzárjuk és e körül egyirányú körforgalmat létesítünk. Ezen rendszer szerint a járművek nem keresztezik egymás útvonalát és nem haladnak egymással szemben, hanem a körben mindenhol csak ugyanazon irányban; a járműeknek nem kell megállni, hanem öt-kilóméteres menetben állandóan folytathatják útjukat, így idővesztésük alig számbavehető és tartódnak nem keletkezik; a gyalogosok útját mindig az útjárásnál csupán egy irányban lé-

peshen haladó járművek korlátozzák, ami az elzárás veszélyét csaknem teljesen megszünteti; a járművek mindegyik irányból mindegyik irányba behatolhatnak keresztelés nélkül; a járművek ugyanazon irányba ismét visszatérhetnek a körívben hurokvágányként közlekedve; jelzőkre és jelzőkészülékekre nincs szükség, sem azok kezelésére, a rendőr, akinek figyelmét nem köli le a járműk adása, csak felügyel, helyéről el is távozhatik.

Az egyes utakkal szemben álló, a középben levő járdaszíjzettel legalább is olyan szélesnek kell lennie, mint amilyen széles az illető botorkoló utca egész kocsiját, hogy ezáltal a járműveket lassításra és halra való eltérésre kényszerítse.

Ezen rendszer ideiglenes lakorlatok felállításával is kipróbálható.

A tervszel szerint

**a középső járdaszíjzeten bőven marad helye szohor vagy emlékmű, esetleg a felállítási szándékotl országzászló elhelyezésére.**

Az országzászló felállításával kapcsolatban mindenesetre megfontolnás tárgyává kell tenni az igen életrevaló terv megvalósítását.

## ÚJ ÜSTÖKÖST FEDEZTEK FEL, mely este 10 óra körül Kecskeméten is látható

Peltier-Whipple ohioi tudós augusztus 8-án új üstökösöt fedezett fel. Erről Tass Antal, a svábhgyei csillagvizsgáló intézet igazgatója a következőket mondotta a sajtó részére:

Az új üstökös tisztán látható az égboltozatban, leginkább este 10 óra körül, amikor leg-

nap is láttuk. Európában először 10-én észlelték Heidelbergben. Azóta minden égboltozat állomás figyel. Az új üstökösben nincs semmi rendkívüli, a színárak nevezett csillagképen mozog. Fényes és éppen, hogy szabad szemmel látható.

## A Színügyi Bizottság Miklós színigazgatója mellett foglalt állást

— A DÖNTÉS A POLGÁRMESTER KEZÉBEN VAN —

A Színügyi Bizottság a színigazgatóválasztás kérdésében fontos ítélet tartott, bár a végző döntés a polgármester kezében van. A mai ülésre igen nagy számmal jöttek el a tagok és a hangulatból már előre bizonyosra lehetett venni, hogy a többség Miklós Imre oldalán áll, aki két színezéssel nem leplezett igazolommal várakozott a folyosón.

A kelő időben benyújtott két pályázatot Szabó Jenő th. tanácsnok ismertette. Sziklai Jenő kelőben igazolta, hogy 7200 pengő értékű felszerelése van, letette az összes kauciókat 10,000 pengő értékben és kifizette színezésének az előlegeket is. Beterjesztette társulatának névsorát és a további anyagi garancia érdekében hajlandó biztosítékul megjelölni a cegéddi házat, szőlőt, földet. Miklós beterjesztette a Színigazgatói feltevést, melytől megengedélyt és egy megállapodást az I. honv. egyalozered zenekarával. Mődbanban van olyan együttest összeállítani. írta Miklós pályá-

zatában — melyről csak a holdg békeidőben lehetett beszélni... és színigazgató nagyobb felkosszással még nem szolgálta a várost, mint én fogom.”

Befelejtette még Szabó Jenő th. tanácsnok, hogy Sziklai ma délelőtt benyújtott kérvényében visszavonja pályázatát arra az esetre, ha a Színügyi Bizottság az ő letett felszerelt pályázatát egyenlő elhírálásban részesíti Miklósnyak a feltételeket be nem tartó pályázattal. Megállapította ezek után az előadó th. tanácsnok, hogy a pályázat feltételeknek egyik pályázó sem felelt meg; Sziklai nem eszabolta a feltételt. Miklós a tagok névsorát.

Az első felszóláló Hercsuth Kálmán tanfelügyelő volt, aki szerint Sziklai beadványának hangja sőt a bizottságra, melyet nem lehet partiskodónak nevezni. (Verzár írta — mondta Boldizsár Gyula dr.) Szavazást kért, szemben az előadóval, aki azt indítványozta, hogy fel kell szőlítani a pályázókot a pótlásra. Az

előnköl **Dömötör** Lajos dr. h. polgármester kérdése után úgy határozott a bizottság, hogy a kérdésben döntést akar hozni.

**Marton** Sándor igazgató szerint helyes, hogy egy újdonsült igazgató próbálkozik, de jobb egy kipróbált igazgató, mint Miklósy, aki elég ügyesen tudott alkalmazkodni a gazdasági helyzethez. Javaslotta, hogy Miklósy mellett fogadjanak állást.

**Tóth** László szerint Sziklai pályázata nem vehető figyelembe, mert visszavonta, bár álláspontja a null illés hangulata alapján érthető. Sziklai pályázata megfelelőbb anyagilag és mert becsatlotta tagjai névsorát. Sziklai meg lehet hívni pályázata mellőzésével igazgatóknak, amint több város, legutóbb Hódmezővásárhely is tette. (Akkor ügyis meg tud éni — szól közbe ismét Bodócs dr.).

**Köncz** Mihály dr. azt fejtette, hogy Sziklai pályázata csak meghívási kérvény, ezért csak afelőtt lehet dönteni, hogy Miklósy pályázatát elfogadják-e vagy sem. Az előnköl h. polgármester nem tekinti Sziklai pályázatát visszavontnak és szavazásra tette fel a kérdést.

A Színügyi Bizottság nagy többséggel Miklósy Imre mellett foglalt állást. **Horváth** Ödön dr. feltétlen szükségesnek tartotta, hogy a színigazgatóval szemben a város szigorúan körvonalmazza a szerződés feltételeit.

**Szabó** Jenő javasolta még, hogy a polgármester a jegyek után járó póttülfizetést szedését csak úgy engedélyezze, ha a Színhézagyságnak azokat minden hó 1-én és 15-én be is szedi a színházigazgatótól. Elhatározták azt is, hogy a színügyi bizottságot kibővíti a helyök 5 megbízottjával.

A Színügyi Bizottság tehát Miklósy mellett foglalt állást. A végső döntés a polgármester kezében van, ami előreláthatóan kémi fog, mert valószínűen be fogja várni a kultuszminiszeri koncesszió kiadását.

## Szép kecskeméti hangok a rádióban

**Gergely Hus és Kenyeres Zoltán** hangversenye

Tegnap a késő esti órákban igaz gyönyörűségben volt részük azoknak a kecskemétieknek, akik 9 óra után bekapcsolták rádiójukat és a budapesti hullámbosszra állították be készüléküket.

**Gergely Hus** és **Kenyeres Zoltán**, a bécsi nemzetközi énekverseny győztesei álltak a mikrofon előtt és örömmel állapítjuk meg, hogy nemcsak a császárvárosban, hanem az 550 méteres hullámbosszon is diésőséget szereltek szülővárosuknak. All az elősorban **Gergely Husra**, ainek nemcsak istenáldotta szép hangja szárnyalt zengő lendülettel, hanem tökéletesen esiszott énekkultúrája is arról győzi meg mindenkit, hogy a Bécsben szerzett diploma arra valóban érdemes énekesnő jutalmazott meg. De minden eddigi szereplésén pompásabban érvényesült **Kenyeres Zoltán** remek basszusú és különösen a legelső régiókban harolt nagy sikerrel.

A fél jeles kecskeméti művész nagyszerű rádiószereplése igaz örömet váltott ki Kecskeméten mindenütt.

## Hangos Mozi

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órákor folytatólagosan

# Autólovag

(Hathengeres szerelem)

Vigjáték 8 felvonásban

Magyar Híradó

## A kartel is belátja, hogy a forgalom növelésének egyetlen eszköze az árleszállítás

A kecskeméti fakartel ügyével kapcsolatban sok szó esett mostanában. Most megszólalt a kartel is, amelynek nevében **Kiss Dezso** lakereskedő az alábbi érdekes nyilatkozatot adta a *Kecskeméti Lapok* munkatársának:

— Az árendudok után meg kellett állapítanunk, hogy számításaink nem találtjuk meg az új árak mellett, mire nekem jutott (szembe az a szokatlan megoldás, hogy ilyenformán megéni csak úgy tudunk, ha az árakat még lejjebb szállítjuk és így a forgalom remélhető növekedése folytán részünk természetesen lényegesen csökkenni fog. E gondolatmenetnek sikerült meggyernem kartelünk többségét s július 29-én tartott gyűlésünkön javasoltam úgy újabb és lényegesebb árleszállítást, amit azon-

nal hatállyal életbe is léptettünk és publikáltunk, meg kell állapítanom, hogy elgondolásom teljes eredményre vezetett, a forgalom lényeges mértékben egyszerre megnövekedett: a nullt havi 17 százalékos részi mellett azonos alapot véve számításba, részim e hónapban, a hó felét számítva, 9 százalékra csökkent le. Azt hiszem, közérdek az, hogy az ilyen, a gyakorlatban sikeresen kipróbált gondolat, a kellő publicitást megkapja, mert ki-zártnak tartom, hogy az országban működő kartelek száza nemcsak bejelentett kartelek vannak: között ne akadjon tekintélyes számban olyan, amely kísérletet fog tenni a mi gyakorlatunkat át-illetelni, ami a nagyközönségnek csak hasznára lesz.

## Egy motoros biciklista brutális, súlyos gázolása az országúton

A pótutas hölgy lelketlen biztatására a motoros az árokban hagyta az elgázolt napszámóst

Igen súlyos gázolás történt a kecskeméti országúton Nagykőrös és Cegléd között. **Pintér** Andras 45 éves Fegyégházi napszámós 30 bírként hajtott Budapest felé, amikor az esti órákban egy hátruló jövő autó utólért. **Pintér** ki-tért a jármű elől, maga is félrelélt és nem is történt baj; az autó tovarohogott. **Pintér** a hatalmas porban szétzilált nyájának összetere-léséhez akart fogni, amikor egy világitatlan oldalkocsis motorkerékpár elgázolta.

A motor vezetője megállította gépét, a földön fekvő napszámóst az árokba vonszolta, de ahelyett, hogy első segélyben részesítette volna, alkudozni kezdett vele, hogy mennyiért

hajlandó halgatni, illetőleg nem tenni jelen-lést a rendőrségnek. Az egyezkedés nehezen ment, mert **Pintér** közben többször elájult. Ezt megokollhatta már az oldalkocsiban ülő hölgy és rákiáltott a fiatalemberre: „Ugyan, Jancsi, hagyd az öreget a fenébe, gyerünk!”

Jancsi megfogadta a „gyógéd nő” lelketlen tanácsát és **Pintér** az árokban hagyta. Jólal később vették észre az árokban a brutális gázolás eszméletlenül fekvő áldozatát és beszállították a kórházba. Itt megállapították, hogy **Pintér**nek előrt a nyakveszélyes sérülés. Kar-jain, lábán szenvedett súlyos sérüléseket. Allapota életveszélyes. A nyomozást megindították.

## Vasárnap este határozta el, hogy öngyilkos lesz és késő éjszakáig írta búcsúlevelét a 16 éves öngyilkos leány

haját fővig levágták.

Városszerke mély megdöbbenést kellett az az öngyilkossági kísérlet, melynek fiatal, 16 éves hősnője életveszélyes állapotban fekszik kórházi ágyán. **Szabó Ilona** varrőleány, aki hétfőn reggel háromnegyed 9 órakor a Szol-noki-úti aljáró mögött öngyilkossági szándék-ból a gyorsfelvonat elé vetette magát, a teg-napi operáció után eszméletre tért, állapota örövendetesen javult.

A nyomozás során kintűnt, hogy **Szabó Ilona** minden súlyosabb ok nélkül akarta eldobni életét, úgyzólván műló szeszélyből vetette ma-gát a vonat elé, melynek kerekéi három újját levágták, és közben pedig súlyosan össze-zúzta fejét a pályavet talpájában. Fejsejűlé-seit csak úgy lehet kezelni, hogy szép hosszú

Az öngyilkos leány nővére a kórházban takarított. A beszállításkor a folyosón hor-dagyon fekvő, veres hűgél nem ismerte fel, oly szörnyű munkát végeztek a vonat kerekéi. Ugy látszik, **Szabó Ilona** vasárnap este határozta el, hogy öngyilkos lesz és a vonat elé veté magát. Ez este ugyanis a késő órákig fennmaradt és írt. A szülők nem gyamokolták, mert a mélyen vallásos leány, aki több vallásos társulat tagja volt, a prédikációkat mindig leírta ma-gának.

**Szabó Ilona** legjobb esetben csak három lét-mulva hagyhatja el a kórházat, de jobbikére örökre munkaképtelen marad.

## Egy asszony személyében elfogták a környező tanyák betörőjét

Úgyes fogást csinált a szentkirályi esendör-ör, melyhez egyre-másra érkeztek feljelenté-sek ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka leple alatt sorban fosztogatta a tanyákat. Előjében a helyaj megelégedett 1-2 baromfival, majd egy helyről 26 tyúkot, egy másik helyről pe-dig 50 lúdalt lopott el, míg végül már elhajlott egy tehennel is. A nagyvárnyú nyomozás azzal a nem várt eredménnyel jár, hogy a tanyák

betörője nem férfi, hanem a gyöngnek tar-tott női nemből került ki.

**Brańik** Jánosné, a vakmerő tanyai betörő 23 különböző betöréses lopást ismert be és azt állította, hogy a bünesekeményeket egyedül minden segítség nélkül hajlotta végre és a lo-pott állatokat Nagykőrösön értékesítette. A esendörök beszállították az ügyészség foghá-zába.

## Vasárnap délután utaznak el a nürnbergi vendégek

Pénteken délig okvetlenül be kell jelenteni a nürnbergiek eltávozását a rendőrségnek

A városunkban tartózkodó nürnbergi ven-dégek, akikhez megerkezett a lengyelországi világgongresszuson részvételű tíz nürnbergi KIE-tag is, augusztus hó 24-én, szerdán a Mezőgazdasági Szakiskolát felkintik meg, pénteken pedig Szikrába és a Tiszához rándulnak ki. Szombaton bünesüsten vesznek részt a Prof. Egyesületben és vasárnap délután a fél-kötörös személyvonattal utaznak el Buda-

pestre.

A bírság kirándulás résztvevőit kéri a vezetőség, hogy okvetlenül szíveskedjenek déli háromnegyed egy óráig az állomásn megjelenni, mert csak ez esetben biztosítható számukra az 1.80 pengős kedvezményes utazás. — A vendéglátók kéri a vezetőség, hogy legkésőbb pénteken délig, feltétlenül jelentsék ki vendé-güket a rendőrség bejelentő hivatalában, mert különben megnehezítik vendégeink a vissza-távozását.

A pénteki konzervgyári kirándulás meg bi-zonytalan. Erre vonatkozóan külön értesíti a vezetőség a nürnbergiek vendéglátóit.

# HIREK

1932 augusztus 24. Szerda. Katholikus: Bertalan ap. Proietás: Bertalan. — Izraelita: 5692 Ab. 22. — Nap kel 5 óra 7 percek, nyugszik 18 óra 56 percek. — Hold kel 21 óra 55 percek, nyugszik 11 órakor.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:** Nyugat felől a meleg lassú csökkenése, élénkebb nyugati légáramlásod. Egyes helyeken zivatarok.

**A gyógyszerárak közlő augusztus hónapban** Csorba (Vásári-utca), Farkas (Szabadság-ter), Bács (Mezei-utca) gyógyszerára tart éjszakai ingyeneset szolgáltatók.

## Vasárnap 6, hétfőn 5 vagon volt a kivitel

Augusztus 21-én, vasárnap 6 vagon gyümölcsöt szállítottak el Kecskemérről. Budapestre egy vagon almát, Ausztriába egy vagon zöldpaprikát küldtek, Svájcba egy, Angliába egy. Lengyelországba egy vagon szilva ment Németországba Szobon át egy vagon paradicsom indult.

Augusztus 22-én, hétfőn Ausztriába egy vagon almát és egy vagon paradicsomot küldtek. Németországba Szobon át egy vagon szilva és egy vagon paradicsom ment. Budapestre egy vagon almát szállítottak.

**Már csak egyszer tárgyal a szüneti tanács.** Tekintettel arra, hogy **Páthy Sándor** tanácselnöknek és a büntető tanács tagjainak szabadsága e hét végén lejár, az u. n. szüneti tanács már csak egyszer tárgyal. A pénteki, utolsó tárgyalásnapon csak két jelentéskelenebb ügy szerepel: egy lopás és egy hamis tanúzás büntet. A büntető fellebbviteli tanács szeptember 3-án kezdi meg tárgyalásait.

**Névnapi megváltás.** **Görzö** Lajos rendőr-főtanácsos névnapi megváltás címén 10 pengő adományozott a Szegénygondozó Hivatalnak, amely összegért ezúton mond hálás köszönetet a Szegénygondozó Hivatal.

**A Felsőkerületi 48-as Kör megkoszorúzza Lajos napján Kossuth Lajos szobrát.** A Felsőkerületi Függelenségi 48-as Párt, és Nép-kör Lajos napján, f. hó 25-én délelőtt fél 11 órakor, hagyományos szokásához híven, koszorú helyez Kossuth Lajos szobrára ünnepélyes körletk között. Az előnéző ezúton kéri fel a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a körhelyiségben esőtörtőkön délelőtt 10 órakor.

**Felhívás az iparos ifjúsághoz.** A Ker. Munkássegylet vezetése kéri mindazon ipari szakmák iparos ifjait, amely szakmákban különösen fontos a ráiztatás, hogy f. hó 25-én, esőtörtőkön este fél 8 órakor jelenjenek meg az egyesület helyiségében a továbbiakról nyilvánra vonatkozó megbeszélés ügyében.

**Hőmérőselekt.** A Mezőgazdasági Szakszolgálat jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőselekt maximuma árnyékban +32.1 C., minimuma —16.9 C., reggel 7 órakor derült, meleg idő, léghő —19.9 C.

**Kihirdetett jegyespárók:** Kis György rk. kovácsmester és Kelo Sára rk. — Bendetki János ref. kéményseprőmester és Kenény Krisztina ref. — Baksa Péter rk. aessedő és Fekete Juliánna rk. — Sallai István rk. kocsigyártó segéd és Villám Margit rk. — Bacsu István rk. fm. és Seres Hona rk. — Molnár János rk. fm. és Lovász Zsuzsanna ref.

**Tópusók az Oththonban.** **Gaudi** István, az Oththon-Éterem bérleje feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásából az utóbbi időben nagy mennyiségben tűntek el abrasok, kiszolgált ruhák és különféle rézhemmetűdarabok. Minden valószínűséggel amellel szól, hogy az Oththonban házi tolvaj garázdálkodik. A rendőrség nyomozást indított.

**Pőrüfjárt tolvajok.** **Böröcz** István hentesmester Bóthlen-körül 58. szám alatt lakásába tegnap délután folyamán, amikor a házbeliek közül senki sem tartózkodott otthon, ismeretlen tettesek álkuccsal behatoltak. A tettesek két szobát is felforgattak és minden valószínűség szerint pénzt kerestek. Pénzt azonban nem találtak és anélkül, hogy bármit is elvittek volna, eltávoztak.

# Három pusztán keresztül

Ágasegyházában mindent elvert a jég — Iszákon vizet lopnak a lecsapolt Kolontóba — A fülöpzállási Hármas-határban kincsek után kutatnak

Kecskeméttől 20—45 kilométernyire terül el Ágasegyháza, Iszák s a fülöpzállási Hármaspuszta vidéke, melyen nyomasztó szegénységben tengeti életét a lakosság. Az általános okokon kívül itt különösen nagy szegénységet okozott a jég, a Kolontó lecsapolása és a bor alacsony ára.

Ágasegyházában többszáz holdat háromszor vert el a jég. Amelyik szőlőrest megkímélte az istenitelet, azt elpusztította a peronoszpóra és a szőlőmoly. A kevesebb megelégedő emberek reménykednek:

— Vetőtlen a szőlő közé krumplit, hátha az lösz az egyedüli feltévele. A szőlőmet mögötte a „femerospóra”, nem volt kékkérv pénz. A jégverés után urak gyűjték ki hozzánk, Savanyú ábrázattal néztük velük együtt a letarolt vidékét. Mőgigérték, hogy a kormány ad kékkérvet — de nem ingyér. Így is váltók volna, hiszen hitbele adták. Kaptam is 15 kílót a 3 holdmára. Egyszeri permetre volt csak elég. Nem volt pénz, elmaradt a többi permetezés, mögövelt mindunt a betegség.

Majdnem minden szőlőben pusztít a peronoszpóra. A földek 1—3 mársza rozsol hoztak a jégverés miatt. Nagy inség szakad a télen Ágasegyháza szorgalmas, derék lakosaira.

**Iszák környékén** is elszomorító szegénységbe jutott a lakosság. Körülbelül tíz négyzetkilóméter területen minden házban, tanyában retelenes gond a mindennapi kenyér megszerzése. A végtelen nagy szegénység oka: a **négyezer hold Kolontó lecsapolása**, Iszák — most már kétségtelen — a Kolontóból élt és most a 10 lecsapolása miatt szegényedett el. A Kolontó valamikor őrüri birtok volt, az őrberiség megszüntével az ott lakó jobbágyok kaptak nagy területeket a tőből. A háború előtt vetették fel a tervet s 1927-ben kezdtek meg a Kolontó, valamint a dunamenti árterületek lecsapolását. A Kolontó lecsapolása ellen kézzel-lábbal tiltakoztak a töréztulajdonosok — hiába. Szakvélemény ellenére lecsapolták a 2—3 méter mély, nádas és halhó tavat, melynek lecsapolási költségét a töréztulajdonosokra vetették ki. A Fülöpzálláson áthaladó Duna-esatornába vezették le a zilipekkel és esatornákkal a Kolontó vizét — eredménytelenül: nem tudják elfojtani az árvizet. A hatalmas tó helyén kisebb tavak, hüöz pocsolyák, szennyvözegek állnak. Kifűt, hogy a lecsapolás után a föld hasznavehetetlen, szikes és 2—3 méter mély nádréteg (kutu) fedti. Kipusztultak a halak, elűnt a nád: *évi 250—300 ezer pengő veszteséget okozott a lecsapolás.*

Ilyen összegű nádermése volt ugyanis a Kolontónak a lecsapolás előtt. A nádat mindenfelé szállították az építkezésekhez. A napzámos emberek télen 150—200 pengézt is kerestek egy hónap alatt a nád kitermeléséből. Jelentős hasznót hártak a tótulajdonosok a haltermelésből is.

A Kolontó tulajdonosai, akik között sok kecskeméti és orzaványi lakos van, most szemlélőmárcsot vinnak a tőért. Iszákban a lakosság állandó érdeklődése kíséri a tótulajdonosok harcát. Az egyik, népesebb párt megtárgyalta a lecsapolási költség további fizetését és erőlyes hangon kéri a kormánytól, hogy engedjék vissza a vizet a tóra. A másik, kisebb párt pedig követeli a lecsapolási munkálatok folytatását.

A 30—40 holdas töréztulajdonosok most inségmunkára járnak el, pedig a lecsapolás előtt 15b) jövedelmük volt, mint az ugyanannyi holdas búzatermelő gazdáknak.

A Kolontó lecsapolása körüli helyzet mai állása: a kormány elengedte a lecsapolási költség érvényesítését (úgy sem tudták fizetni) és ellátják, hogy egyesek visszatérjenek töréztelükre a vizet.

A **fülöpzállási Hármaspusztán** az a nevezetessége, hogy három előjárásúhoz tartozik. III van a környék egyetlen — ötszázholdas — nagybirtoka, melynek tulajdonosa öv.

**Biztó** Eleknek. A vidéken az első pillanatra észrevehető, hogy közel van a Dunához. A réteket esatornáknak szelik át, tarka gótyák méltóságosan sétálnak, a szántóföldek fölött elhúzó vízmadarak a Duna felé igyekeznek. A Hármaspuszta lakosainak 30 százeleke kecskemétiékből kerül ki.

A pusztá lakosai között rengeteg bajt okoznak a kunok. Veszekednek, pörlekednek, hiéskáznak. Alig félóra járásnyira van a Kurjantó és Akasztó, ahol évenként két-négy halálos szurkálás történik és minden bál, disznótör véres verekedéssel végződik.

A fülöpzállási határban öv. **Junker** Károlyné birtokán találtak évekket ezelőt egy titokzatos kutat. A hat méter hosszú, két méter széles, gerendázott kő-féle a föld felszínétől métfél méternyire fekszik. Nagyon nehéz az ásását a feltörő talajvíz miatt. Szakvélemények szerint, az eddigi ásások eredménye alapján, a kút valójáztintén a török időkben épült baromítókút. Az ásások közben másfél méter mélyen találtak egy hatalmas állatfogazatot és egy kipusztult szarvasmarha csontvázat.

A környéken az egyszerű emberek azt mesélik, hogy a baromítókútban Attila koporsója vagy legalább is értékes kincs van.

A dédnagyapám már tudott a kincsről, melyet a kozárok törzsektől leszármazott Kozáriék birtokán rejtettek el. Csuda, hogy az őrizetlen kutat még nem ásta ki a kalandosok serege. Félnek, hogy őrök felkutatják talának aranykoporsó helyett — mondotta egy pártzóember a hármaspusztán legelőn.

Ágasegyháza, Iszákban, Hármaspusztán általános a panasz a katasztrófálisan alacsony borárak miatt. Ezeket a területeken a költségesebb fuvarozás is meghiúsítja az egészséges gazdálkodás. A termelők olesó áron kénytelenek tudáni terményeiket, melyeknek árát megdrágítja a magas fuvar költség. A közlekedés megkönnyítésétől, az árak emelkedésétől várják az ottani termelők helyzetük javulását.

V. K.

**Epe- és májbetegségeknél,** epekö és sárgaság esetében a természetes „**Ferenc József**” keserűviz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a **Ferenc József** vizet kevés forró vízzel keverve, reggel ügyomorra isszuk. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható

## Beszámoló est a KIE-ben

A KIE f. hó 25-én, esőtörtőkön este egynevező 9 órakor beszámoló gyűlést tart.

A balatonszázói KIE-parlamentről a magyar és német résztvevők, a lengyelországi szanadonai világkongresszusról pedig a német résztvevők, a most ideérkező nürnbergi KIE-lagok számolnak be.

Az előnéző kéri az összes tagokat, valamint a KIE pártólét és barátait, hogy a beszámoló gyűlésen minél nagyobb számban részvevőknek résztvevők.

**Szüleltések:** Galamb József és Vajda Terézia leánya Sára rk. — Tóth László és Király Hona leánya Hona Klára rk. — Bodor János és Major Mária fia Béla István rk. — Pánczél Gyergely és Pataki Erzsébet leánya Mária rk. — Szénási József és Barónfeld Hona fia József Gyula rk.

**Tolvaj az országtöben.** **Németh** György lajosmészéi lakos tegnap délután kocsival haladt be Kecskemétre a lajosmészéi országtöben. Mikor a szidőtemetőhöz ért észrevelte, hogy kocsijáról sárga borkabátja és sötétkék felső kabája eltűnt. Mintán a ruhadarabok a kocsiról nem *rázdálkoltak* le, nyilvánvaló, hogy valaki utközbén lopte le a kocsiról. A rendőrség nyomozást indított az országtöbi tolvaj kézrekerítésére

## A tisztabuzza 11.50, a rozs 6 pengő mázsánként

### A mai hetipiaci forgalma és árai

A zöldségpiacra 15 mázsa teli káposztát, 19 mázsa zöld babot, 138 mázsa zöldbakkelit, 100 mázsa paradicsomot, 3 mázsa zellert és 17 mázsa zöldséget hoztak fel. Árak: Zöldbab 4—8, zöldbakkeli 4—6, paradicsom 2—4, sárgarépa 4, gyökér 6 fillér kilónként, teli káposzta feje 3—7 fillér.

A gyümölcs piacra 150 mázsa almát, 320 mázsa szilvát, 8 mázsa körteket, 8 mázsa szőlőt hoztak fel. Árak: vajalma 15—25, tüköralma 15—30, vegyes alma 8—14, vörös szilva hattyú, nyári aszaltó 12—20, körte 25—45, szilva 30, oportó 25, fehér szőlő 20—30 fillér kilónként.

A dinnyepiacra 300 mázsa dinnyét hoztak fel. A sárgadinnye 4—5, görögdinnye 2—3 fillér kilónként.

A baromfi piac árai: csirke 1—2, tyúk 3—4, kacsza 2—3.50, lúd 6—8 pengő párja, kóvér lúd 130—150, kacsza 110—130, hal 40—200 fillér kilónként, tojás darabja 8 fillér.

Az itéscsiga árai: tarhonya 40—45, lebbenes 30—35, bab 18—20, mák 55—60, szilvaiz 60—70 fillér literenként.

A tejpiac árai: tej 10—12, tejfel 80—120 fillér literenként, tehéntúró 40, tehénsajt 110—120, juh-sajt 140—155, vaj 220—340 fillér kilónként.

A gabonapiacra 140 koesi gabonát, 20 koesi főköt, 10 koesi burgonyát, 45 koesi tizifát hoztak fel. Árak: tisztabuzza 10.50—11.50, rozs 5.80—6, árpa 9—9.50, zab 10, burgonya 4—6, tizifa 2.50—4 pengő mázsánként, csöves, új tengeri zsákja 2.50—3, tők kocsinka 6—7 pengő.

Az állatpiacra 5 borjút és 2 birkát hajtottak fel. Mind elkelt. A borjú 50—52, birkák 30 fillértért kell kilónként.

A takarmánypiacra 60 koesi szena és 25 koesi szalma állt be. A szena 3—5, szalma 2.50—3.50 pengő mázsánként.

## Sport

### Kecskeméti teniszszek nagy sikere Budapesten

A KAC teniszjátékosai vasárnap viszonyoztak a Duna SC látogatását és saját pályáján adták revansot a DSC-nek, amely a Kecskeméti találkozás alkalmával 5:1 arányban győzedelmeskedett a KAC teniszszek felett.

A revans igen szepen sikerült, annyian a kecskeméti győzelemmel telő 3:3 arányú eldöntetlent vívtak ki a saját pályájukon játszó fővárosiak ellen. A kecskeméti csapatban *Pintér dr., Gerber, Dénes* és *Aszódi* szerepeltek. *Gerber* és *Aszódi* nyertek az egyesben és a *Pintér dr. Gerber-pár* a férfipárosban. *Pintér dr.* elvesztette egyes mérkőzéseit *Riedl-tel* szemben és kikapott az egyesben *Dénes* is, valamint a párosban a *Dénes-Aszódi-pár*.

— *Uszónerség.* F. hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor a KAC városközi uszónerséget rendez. A versenyen résztvesznek a Budapesti—székesfevárosi leveinte-egyesület, a szolnoki Mav és a kecskeméti KAC uszónerségtályaiknak legjobb úszói. A verseny, melynek előkészületei már sorévan folynak, igen érdekesnek ígérkezik. Részletes programot legközelebb közöl a rendezőség.

— *Házasság.* *Farkas Sándor* rk. lágagyári munkás és *Sebők Mária* rk. (Fodor János és Sebők Pál). — *Járó József* ref. zöldséges és *Kara Zsuzsanna* ref. (Szabó József és Nagy Pál). — *Tóth Sándor* alkárpár rk. és *Oze Rozália* rk. (Gömes Ferenc és Rádi József). — *Kovács József* rk. borhellység és *Bekési Julianna* ref. (Hlavács István és ifj. Bekési Sándor). — *Mészáros Lajos* rk. üzletvezető és *Csonka Ilona* rk. (Henter Gyula és Kovács Ferenc).

\* **Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedűhírok legolgosbó beszerzési helye a KULTURA könyv- és papírkereskedés.** 516/2

— **Hatalozás:** *Tormási Julianna* ref. 5 hónapos, *Városföld.* — *Mizelbach Livia* ír. 2 éves *Horváth Dóme*-utca 14. — *Rostás Sándor* rk. 31 éves, *Vascsiköz.* — *Csáki Sándor* rk. 37 éves, *Hornyik János*-utca 7.

Felétés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Lapuntalajonos és kiadó:

■ Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-

Részvénytársaság

## Három őrizetlenül hagyott kocsi — három tolvajlás a piacon

Az utóbbi hetekben hihetetlenül elszaporodtak Kecskeméten a piaci tolvajlások. Nap-nap után sorogtélén érkeznek a rendőrségre a feljelentések ismeretlen tettesek ellen, akik sorban megdézsmálják az őrizetlenül hagyott kocsikat.

Ma reggel is hárman tettek feljelentést: — *Rab László*, Belsőballószög 209. szám alatti lakos, feleségével: *B. Kiss Imre*, Belsőnyír 127. szám alatti lakos gazdálkodó és *Fazekas Pál*, Talfája-pusztá 216. szám alatti lakos, földműves. Az elsőt egy ponyvátörlő fosztották meg, a másodikkal ruhaneműket loptak le a kocsijáról, a harmadikkal pedig egy lópókroca tünt el.

A rendőrség erélyes nyomozást indított meg, mert minden jel arra vall, hogy a kecskeméti piacon valami szervezett tolvajbanda fosztogatja az őrizetlenül hagyott kocsikat. A tolvajoknak nagyban segítségére van különösen a pusztai lakosok gondatlansága, akik valóságban felkínálják a tolvajoknak portékáikat, amikor könnyelműen elhagyják az ut szélén megállított kocsit mellől. A rendőrség nyomatékosan felhívja az érdekelteket, hogy kocsijaikat egy pillanatra se hagyják őrizetlenül, mert csak így lehet eredményesen elejét venni a piaci tolvajok garázdálkodásának.

## ÉRTESÍTÉS!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a **Lechner Odóné**, 1. sz. alatti **GILLICH-féle VÉNDÉGLŐT ÁTVETTEM** és **e HO VEGEN MEGNYITOM**. Kifűnő konyha, előrendű falbrók. Figyelmes kiszolgálást biztosítok a n. é. vendégeimnek. 1932

Szives partifogásot kér:

**Vitéz Keresztes Antal vendéglős**

## Versenyárgyalás

A kecskeméti m. kir. állami gvernekmenhely 1932 szeptember 1-től 1933 június 30-ig terjedő időben szállítandó kenyérré versenyárgyalást hirdet. Ajánlatok beadásának határideje 1932 augusztus 30-án déli 12 óra. Bővebb felvilágosítás a gondnoki hivatalban kapható. 2023

*Egri Lapok* dr. *sk.*  
igazgató-irodáras.

Egy szoba bútor és mindentelje háztartási cikkek eladó. Megnézhető Munkácsy-utca 16. szám alatt.

Kecskeméti emlékek vegyen festett kabátot, lájkpépet a Rákóczi-úti borzleltben. Kabátját kitém. Képek, javítások olcsón. — Kabátot veszek. 475

Díjlatlanul készítjük el feladásra készen postacsomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. **"KULTURA"**, postapalotával szemben. 516/4

## Makulátúra

(újságpapír)

olcsón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kertemlompark

## Legfontosabb

nyári cikkeink reklám árai!

10 levélpapír borítékkal tigen jó minőség	P — 40
100 papíros szalvéta hófőhő	P — 30
1/4 kg gyümölcs-csomagoló havanna	P — 25
1/2 kg	P — 50
1 kg	P — 90
1 gombolyag ávegőkötő szineg	P — 90
1 db. árszállító-hátrya gumí szalagga	P — 30
1 iv pergament papíros	P — 08
1 csomag toalet-papíros barna	P — 28
1 csomag toalet-papíros fehér	P — 30

Kecskeméti látképes levelezőlapok már 6 fillértől kaphatók

Autó-bicikli- és turista tőkepek

## KULTURA

könyv-, zenemű- és papírkereskedés Kecskeméti Kéltvin-  
tér. Telefon 66.

## A borpiac helyzete

A *Borászati Lapok* a következő helyzetjelentést közli a borpiacról:

A magyar borpiacra a borok forgalma esendőbb mederben folyik. A nagykereskedelem bizonytalanságban van a különböző hírek következtében s ezért nagyjából mennyiségben egyáltalában nem vásárol. Viszont a termelők is tartózkodók. Az árak szilárdultak. Jobb terméskültségek jönnek Kecskemét környékéről, Gyöngyösről és Szegedről, Peronoszpóra ma már csak a kisebbl paraszt szőlőkben okoz nagyjából pusztításokat, míg az ország legnagyobb részében a pusztítás megállt. A nagy kereskedelemben elkelt Tolnai 2 vagon bor fokontként 1.1 filléres alapon, Szekszárdon 2 vagon fokontként 1.1 filléres alapon, egy muskotálytétel Ceglédn (40 hl.) literenként 23 filléres alapon. Mór és vidéken a kistermelők készletei meglehetősen megcsappantak, míg a nyugati feléknél még nagy tételek vannak, az utóbbi hetekben az árak szilárdultak és némi tartózkodás észlelhető az eladásnál. Az elmúlt hetben több vagyontélt került eladásra, 13 fokok, jőzámatai zöldre borokért literenként 22—25 fillér, különböző-gösségként 37—40, sőt egészen édes ártúrt 44, 48 fillért fizettek. A terméskültségek közepesen alulnak ígérkeznek. A Csabagyöngye mustok még jelentek a pesti piacon; mint esemegezőből nem volt jól értékesíthető.

## FAGYLALT

1/2 liter

**P 1·10**

A fagyaltot hatóságilag ellenőrzött teljesen tiszta anyagból készíttem. Megrendelések levelezőlapon is.

## Hajdú Dezső cukrász

II. Külső-szabadság-út 5. 1703

Tölcserézés! Tölcserézés!

Magyar pénzert, magyar árut!

A kisnyíri állomáshoz tíz perenyire 3 hold szőlő jó lakóépülettel eladó. — Értekezni lehet Mezei-utca 22. sz. alatt. 505

Megbízható német kisasszony keresek kettő gyermek mellé. Cim a kiadóhivatalban. 505

Kiadó egy utcai szoba konyhával és mellék-helyiségekkel Rákóczi-út 40. sz. alatt. 172

Intelligens német kisasszony állást keres szeptember 1-re. Címeket a kiadóhivatalba kér leadni.

Levelepapír- és képeslapujdoságok, irodai papírosok, irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és zsinetek kaphatók a KULTURA könyv- és papírkereskedésben. 516/5

Eladó ház, 24 évig adómentes családi ház modern lakással, tágas udvarral eladó. Kossuth-körút 43. 1391

Csűrétárgya van eladó a Hűtőháznál, Hunyadiváros 10. 2026

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Kiadó és azonnal beköltözhető 2 szoba, előszoba világos, száraz lakás mellék-helyiségekkel II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskola).

Dívatlapok, folyóiratok, bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan raktáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a KULTURA könyv- és papírkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3